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 מודל הקצאת מספרי חשבוניות לעוסקים על ידי רשויות מע"מ : הנדון

 מודל הקצאת מספרי חשבוניות לעוסקים על ידי רשויות מע"מ ממש מעבר לפינה. 
לחוק    37שיצאה לדרך הצעת החוק לתיקון חוק מע"מ במסגרת תיקון  לאחר אינסוף דחיות מאז  

ביום  2012ההסדרים משנת   שנייה  2023במאי    14,  לקריאה  של הכנסת  ועדת הכספים  , אישרה 
 "(. מודל חשבוניות ישראלושלישית הוראת שעה בנושא הקצאת מספרי חשבוניות לעוסקים )"

 
ע משמעותית  בצורה  להקשות  הצפוי  התיקון  כדין  מטרת  שלא  מס  חשבוניות  הוצאת  מנגנון  ל 

)חשבוניות "פיקטיביות"(, במסגרת המאבק בהון השחור, כאשר הנזק הכלכלי המצטבר לקופת  
 האוצר, בכל שנה, מסתכם למיליארדי ₪. 

 
יישום מודל חשבוניות ישראל צפוי לפעול כדלקמן: כל עוסק שיוציא חשבונית מס בסכום העולה  

המע"מ( יצטרך לקבל ממערכות המחשב של רשויות מע"מ באופן ממוחשב  ₪ )ללא רכיב    25,000על  
מספר סידורי ייחודי שיוטבע על אותה חשבונית המס. ללא אותו מספר סידורי זה, הלקוח לא יהיה  

 רשאי לנכות את מס התשומות הכלול באותה חשבונית מס.
 

מע"מ פיתחו מודל מבוסס בינה  כדי להילחם בתופעת החשבוניות שמוצאות שלא כדין, רשויות  
ויירוטם כבר בעת מעמד ביצוע העסקה והוצאת   מלאכותית לאיתור מפיצי חשבוניות שלא כדין 
חשבונית המס כאשר לצד זה יוקם מרכז בקרה דיגיטלי שייתן מענה לכל עסקה שזוהתה כחשודה,  

 בזמן אמת. 
 

ים. כאשר, בשנה הראשונה  ותהא תקפה למשך חמש שנ  2024בינואר,    1הוראת השעה תחל ביום  
 מרכז הבקרה יפעל במתכונת "פיילוט", כדלקמן : 

 
ש"ח )ללא רכיב המע"מ( והוציא   25,000עוסק מורשה, אשר מבצע עסקה שסכומה עולה על   א. 

חייב   והוא  המס,  לחשבוניות  מספר  להקצות  מע"מ  מרשויות  לבקש  רשאי  מס,  חשבונית 
 לעשות כן לפי דרישות הקונה.

 
עוד נקבע, כי בתקופת הפיילוט כל בקשה להקצאת מספר תאושר ורשויות מע"מ לא יהיו   ב. 

 רשאיות לסרב לעשות כך ואף אינן יכולות לעכב הקצאה כאמור. 
 

ש"ח )ללא רכיב    25,000כאמור, לצורך ניכוי מס תשומות, כאשר העסקה בסכום עולה על   ג. 
הקונה  על  יהיה  המס  לדרוש המע"מ(  חשבונית  שלא   ממוציא  חשבונית  הקצאה.  מספר 

קיבלה מספר הקצאה, מס התשומות הכלול בה לא יותר בניכוי )בתקופת הפיילוט רשויות  
מע"מ אינן רשאיות שלא להתיר מס תשומות בשל תקלה/יירוט של מרכז הבקרה, אלא אם  
נפסלה כחשבונית מס שהוצאה של כדין במסגרת החוק, בדרכים בהן פעלו רשויות מע"מ עד 

 כה(.
 

 בתום תקופת הפיילוט, ולאחר אישור ועדת הכספים, יוחלט על אחד מאלה:
 

ו/או   א.  עוסקים  ביישום מצד  שיעלו קשיים  ככל  נוספת,  שנה  של  הפיילוט לתקופה  הארכת 
 רשויות מע"מ; 

 
קביעה בהוראת שעה שתקופת הפיילוט הסתיימה ומאותו מועד רשאית רשויות מע"מ שלא   ב. 

אם למנהל יסוד סביר לחשש שחשבונית המס שלגביה  ת המס, "להקצות מספר לחשבוני 
 ";הוגשה הבקשה תוצא שלא כדין

 
 פקיעת תחולת הוראת השעה. ג. 
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ידי יו''ר ועדת הכספים וכתנאי לאישור הוראת    כחלק מהתנאים שהוצגו בפני רשויות מע"מ על 

 השעה, התחייבו רשויות מע"מ כדלהלן:
 

חברות רב לאומיות, אשר רשאיות לנהל את הספרים מחוץ לישראל, לא תיפגענה מיישום   א. 
 "מודל חשבוניות ישראל"; 

 
מרכז הבקרה ייתן מענה לעוסקים המדווחים על בסיס מזומן, עוד במועד המצאת דרישת   ב. 

 . התשלום
 

. לפיכך, אנו ממליצים להיערך לכך מבעוד  2024בינואר,    1כאמור, תחולת הוראת השעה היא מיום  
מועד, ולשם כך משרדנו ישמח להעניק ייעוץ בנושא, במטרה לאפשר עמידה בתחולת הוראת השעה  

 במועד שנקבע. 

 
 
 
 
 

 בכבוד רב,
 

 
 

 , רו"ח חייקיןסומך  הוכן בלשכת רואי חשבון בישראל באדיבות הפירמה
 

 "תוכן זה מוגן בזכויות יוצרים" 


